




# 120 let školy v Kladské - 11. 5. 2023

Vítejte zpátky ve škole!

KDE	CO	KDO (+ další info)
<b>Před školou</b>	<b>Hudba pro radost</b> (14:00 – 20:30 hod)	Žáci a absolventi školy
	<b>Catering</b> - jídlo i nápoje je možné brát s sebou do tříd!!!	
<b>Přízemí</b>	<b>Registrace příchozích</b>	
	Informace na recepci	
	Meetpoint (panel) 	Vzkazy spolužáků spolužákům (např. v které učebně se který ročník, třída... právě nachází...)
Učebna č. 110 (II.A)	Catering v případě špatného počasí	
Učebna č. 107 (I.A)	<b>Vystoupení žáků 1. stupně</b>	Žáci 1. stupně 15:00 – 16:00 hodin (průběžně)
<b>Suterén vlevo</b> Školní družina	Běžný provoz	
Počítačová učebna v přístavbě	<b>Promítání videí ze školních akcí</b>	
Tělocvična	Běžný provoz – školní družina	
<b>Suterén vpravo</b> Nová školní jídelna 😊 !!!		
Šatny žáků		
<b>1.patro - chodba</b>	<b>Stonožková výstava</b> Možnost přispět našemu postiženému žákovi Marku Ferencovi (*viz 2. strana)	Výtvarné práce všech žáků školy
1.patro učebna č. 209 (V.A)	Posezení zaměstnanců školy, kolegů a zvaných hostů	Zaměstnanci školy, hosté
<b>2.patro - chodba</b>	<b>Fotokoutek</b> Nezapomeňte se vyfotografovat = důležité i pro naši školní kroniku 😊	<b>Nezapomeňte na fotografie na památku!!!</b> (více informací na místě)
	<b>Výstava historických dokumentů a fotografií</b>	
	<b>Prodej almanachu školy!</b>	Najděte své jméno mezi absolventy
	<b>Německý kvíz</b>	<b>Odměna = pamětní „placka“ školy!!</b>
	<b>Promítání fotografií ze života školy</b>	
2.patro učebna č. 313	<b>Školní kroniky 1903 - 2023</b>	

**Všechny otevřené místnosti slouží jako místo k setkání!**

Catering - jídlo i nápoje je možné brát s sebou do tříd!!!

## **Náš Marek – sbírka v rámci Stonožky v 2. patře**

**Marek má po virovém onemocnění velmi omezené možnosti pohybu i celodenní zábavy, jediným a nepostradatelným pomocníkem mu je notebook.**

Mareček byl do 9 let zdravé, sportovně založené dítě. Pak přišlo něco nečekaného. Po prodělané virové encefalitidě celý ochrnul. Mohl pouze mrkat očima. Dodnes je připojen na umělou plicní ventilaci, neboť sám nedýchá. Také nedokáže polykat, natož rozžvýkat jídlo, proto má zaveden tzv. PEG. To znamená, že je krmen hadičkou zavedenou přímo do žaludku. Hýbe pouze očima! S okolím komunikuje pouze mrkáním...

I přes všechna svá omezení je to stále velmi chytrý a vtipný kluk. Vleže je samozřejmě každému dítěti celý den dlouhý, proto si ho Marek zpříjemňuje sledováním filmů, videí, posloucháním hudby, vzděláváním se, a to vše za pomoci počítače. Kromě některých deskových her, které může hrát, je počítač jeho hlavním zdrojem zábavy a nepostradatelná pomůcka ke vzdělávání a komunikaci s okolím. Takto může např. za pomoci své sestry skládat Lego. On ji prostřednictvím počítače říká, kam co má postavit a ona za něj staví. Jeho snem je mít vlastního pejska Maxíka.

A jak to, že může jen prostřednictvím mrkání za pomoci počítače komunikovat? V počítači má nainstalovaný speciální program, který se jmenuje Grid. Ten je právě pro osoby s omezenou možností komunikace a lze jej ovládat očima. Plocha počítače je uzpůsobena, pohyb očí nahrazuje pohyb myši a mrkáním daná osoba provádí výběr požadované věci na ploše či daného kroku. Není to složité. A brzy budeme moci požádat o vylepšenou verzi.

**Kde mohu přispět? V 1. patře školy u stonožkové vernisáže. Děkuje😊!**